

“机械”女孩林姚辰——

# 深耕细作引领企业创新前行

领域金属材料塑性成形技术研究、智能化成套装备研发、金属管件科研、生产和销售的国家高新技术企业,2014年,刚大学毕业的林姚辰经过艰难的思想斗争后,最终放弃在外创业的公司,入职浙江金马逊机械有限公司。

林姚辰大学时学的是财务专业,她坦言,由于非机械制造专业出身,刚进入企业时,面对生产、制造、经营各方面的工作简直一头雾水。“父母和企业的一群小伙伴克服各种障碍一起创业,整整20年时间,其间,遇到了很多困难和挑战。我只希望能让大家有更好的收获,同时也希望企业能有更好的发展。”林姚辰说。

也就是从那时开始,林姚辰从基层做起,跟着老师傅下车床、学焊接、搞测量,奔走于车间的每一个角落,努力夯实基本功,向专业技术科研人员一步步靠近。因为有当天任务必须当天完成的习惯,有时她甚至工作到凌晨两三点。

“金属精密导管被称为工业的‘血脉’,是飞机、火箭重要的生命线。我要让工作更有意义,为中国的航空航天事业添砖加瓦。”秉持这样

的决心,林姚辰积极投入到航空、航天、舰船、核电等重大战略领域,促进金属精密导管塑性成形技术的研发和发展。

自任职以来,林姚辰和金马逊团队一起成功突破了椭圆度、减薄率、褶皱度、残余应力、回弹补偿等多项行业共性技术难题,成功解决了一些航空航天高端金属精密导管塑性成形技术领域的共性难题。

同时,林姚辰十分重视团队的培养,注重创新发展,持续参与招才引智,搭建了以金马逊为平台的丽水市内第一批国家级博士后科研工作站,实现了丽水市零的突破。她倡导“凭创新技术铸就世界品牌”的理念,联合浙江大学建立研究院、参与省重点科研项目,两次获得浙江省科技进步一等奖等奖项,为攻克技术难关打下了坚实的基础。短短几年间,在林姚辰的带领下,企业得到了飞速成长,拥有了全球独树一帜的核心技术。

如今,浙江金马逊智能制造有限公司是《数控弯管机》《弯管机安全》《重型弯管机》《管端成型机》等17项国家和行业标准起草单位,拥有24

项行业领先技术、48项国家发明专利、77项实用新型专利,获得软件著作权50项,累计承担“数控弯管机”“船舶重型弯管机”等12项国家级、省级科研项目。

2017年,经过技术、制造和市场部的锻炼后,林姚辰被任命为公司总经理。一个部门一个部门锻炼至今,林姚辰坦言,新岗位依旧带来巨大挑战。“一个企业想要长远稳健发展,光靠科学研究是不够的,必须要有综合系统的战略管理。”林姚辰说,现在的自己必须要不断地学习,以此提高专业技能和综合素质,更好适应工作需要,为公司创造更大价值。

去年,林姚辰还成功当选新一届丽水青年企业家协会会长。如今除了要面对繁重的工作任务,她还要负责协会的相关事宜,以及完成学业。

不忘初心,方得始终。过去10年里,林姚辰心怀梦想,脚踏实地,精益求精、勇于创新,她始终以女性的坚韧和“工匠精神”,去迎接一个个挑战,也去创造一个奇迹。林姚辰表示,一路上遇到了很多优秀的小伙伴,相信前进的路上大家一定能成为造梦者。

全长10.4公里

## 南明湖水域保护工程获批

本报讯(记者 叶辛 通讯员 李斌)近日,长江经济带瓯江干流(市本级)段流域保护及修复工程——南明湖水域保护工程的初步设计获市发改委批复。

该工程实施范围覆盖大溪段和好溪段,其中大溪段起于小水门大桥,止于塔下大桥;好溪段起于好溪堰,止于与大溪交汇口。工程涉及河道长度约10.4千米,主要建设内容包括修复水生生态16.1万平方米,建设滨水廊道8.88千米。工程总投资约2.02亿元,防洪标准为50年一遇,施工总工期预计为27个月。

预计于今年12月开工建设。

南明湖水域保护工程在开展水生生态修复、滨水廊道建设的同时,兼顾市民休闲娱乐需求。在堤防背水坡建造有全年龄段运动带、青年郊野公园等休闲娱乐区域,全面丰富市民休闲娱乐选择,助力丽水建设青年发展型城市。

南明湖水域保护工程的实施,将进一步提升南明湖水域生态环境质量,推动丽水市的可持续发展与生态文明建设,助力构建人与自然和谐统一的丽水山居图。

聚焦“小切口”

## 白云街道人大工委推动基层治理提质增效

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 叶薛超 尤丽雅)日前,莲都区白云街道西城广场几家商户因与商场的合同纠纷产生了激烈的矛盾。白云街道人大工委接到反映后,迅速组织法律团队,与商户、商场分别沟通,耐心倾听诉求,讲解法律法规,引导理性看待问题,既保障商户合法权益,维护商业秩序,也让商户感受到了人大工委的关怀。

今年以来,白云街道充分发挥人大代表在基层社会治理中的重要作用,整合服务资源,强化功能优势,认真履职尽责,扎扎实实做好街道人大工委各项工作,推动基层治理提质增效,用心筑起一座连接街道与群众的全过程人民民主“桥梁”。

为优化营商环境、实现商圈共富注入强大动力,白云街道人大工委精心组织了一支专业且富有热情的摸排队伍,成员涵盖了街道各部门精英以及人大代表的有序指挥下,深入三岩寺社区印象西城·七子楼商圈的每一个商户和角落,通过广泛走访商户和群众,倾听他们的心声与诉

求,为他们答疑解惑。

同时,白云街道人大工委积极组织座谈会、宣讲会等活动,分享成功商圈的共富案例,让商户和群众深刻认识到共同富裕的重要性和实现途径;当遭遇商圈发展中的棘手难点问题,白云街道人大工委迅速主动介入,凭借公正客观的立场和出色的沟通协调力,巧妙帮助各方达成共识;积极为白云街道的繁荣贡献力量。

白云街道人大工委还牵头对原先丽水学院南门西侧固定疏导点进行高标准提升改造,并对周边流动摊贩展开有力整治。白云街道人大工委积极协调综合执法、市场监管、社区等多部门,制定详细且有针对性的整治方案,明确各部门在整治行动中的职责和分工,确保行动高效推进,为商户精心营造了公平、有序的经营环境。

白云街道人大工委相关负责人表示,通过整合各方力量,形成一股强大的发展合力,为基层治理和商圈共富提供全方位支持,以实际行动助推商圈整体形象的提升和白云街道的跨越式高质量发展。



本报记者 徐小骏

不同于一般的“90”后,林姚辰将一天的时间几乎全部花在了工作上,以至于本次采访多次调整时间。事后,她抱歉地说:“最近两个月只有三天不到的时间能待在丽水,刚刚从南京、西安、天津出差回来,接下来又马上要前往绍兴、珠海、上海等地。”

林姚辰,是浙江金马逊智能制造有限公司总经理兼研究院副院长,还是一名在读工程博士,1992年出生于上海。见到她时,只见清秀的脸庞上架着一副眼镜,身着一身工装,让人很难将这个温文尔雅的女孩与一堆坚硬枯燥的机械设备联想到一起。

“虽然我从小就喜欢机械制造,但也曾因为担心自己无法像父母那样全身心投入工作,抗拒毕业后回来接父亲的班。”浙江金马逊机械有限公司由林姚辰父亲一手创建,是一家专业从事航空、航天、舰船、核电等重大战略

## 便民服务

近日,团市委联合市、区10余家单位在梅山社区金汇广场共同开展“浙青年·学雷锋”便民服务。各单位工作人员现场向广大市民宣传关爱残疾儿童、防艾禁毒、食品安全等知识。图为丽水海关工作人员为市民答疑解惑。

记者 麻萌楠  
通讯员 陈哲 摄



## 讲文明 树新风

公益广告

# 垃圾分类你我他 洁净丽水靠大家



丽水市文明办 丽水市垃圾分类办

值班总编辑	陈安
夜班主任	李敬民
审读	王立新 王路
夜班编辑	陈俊
夜班美编	刘晓熠
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	钱韦辰
三、五版	李红伟
七、八版	徐赐场